Over 'Reverse' bestaan veel misverstanden.
Daarom wat meer uitleg over dit begrip.

Als het kaartenbakje van een bepaald spel in de verkeerde richting ligt en de spelers ver-
keerde kaarten uit het bakje nemen, dan spreekt men van een draaihand. Hierbij speelt NZ
dan met de kaarten die voor OW voorzien waren en OW heeft dan de kaarten die normaal
voor NZ voorzien waren. Doordat de punten voor NZ berekend worden, rekeninghoudend
met de scores van de andere NZ-paren en de punten voor OW berekend worden volgens de
uitslagen van de andere OW-paren, ontstaat hier dus een probleem!

Voorbeeld normale situatie: controlestaat
lipn paar | paar | score | score pin ptn uitzonderngen | score contract | sublist |ust-
NZ o NZ o NZ O | renve 2 split,gem code kornst
TR1T4 7 8 110 4 B HN2R+1 1 e o gife 13 Wz oW
2R2T4 2 3 110 4 E 110 HN2R+1 1 7 B 4 € 110 HZB+1
IR3T4 10 13 110 4 E 110 MH2R+1 1 F a 4 € 110 HIB+1
4FR4T4 3 4 110 4 B 110 MNZR+1 1 ic 13 4@ & 110 NZR+l
5R5T4 5 12 110 4 E 110 HN2R+1 1 8 4 2 £ 110 NZR+1
ERE T4 1 5 200 10 3 200 02511 1 5 1z 4 € 110 HIZR+1
TRTT4 | 11 14 | Bye | Bye - 1 1 & 10 0 200 OZS!-1
CheckSum Epe

Vijf verschillende NZ-paren hebben met dezelfde kaarten dezelfde score gehaald en verdie-
nen dus ook dezelfde evenredig verdeelde punten.

Voorbeeld 'Reverse’ - FOUTIEVE INVOER: controlestaat
[3] paar | paar | score | score ptn ptrn uitzondernngen score contract | sublist |wst-
NZ Ow NZ 0w NZ Ow | rev.% split.gem | code komst
NZ OF |gife 13 NZ OW

1R1T4 7 8 110 5 5 110 N2R+1 1

2R2T4 2 3 110 5 5 110 N2R+1 1 7 a 5 5 110 NZR+1
3R3T4 10 13 110 0 10 -110 02R+1 1 z 2 5 5 110 NZB+1
4R4T4 9 4 10 5 5 110 N2R+1 1 1ic 13 0 10 -110 OZB+1
5R5T4 5 12 110 5 5 110 N2R+1 1 4 5 5 110 NZB+1
ERET4 1 6 200 10 a 200 02511 1 S 1z 5 S5 110 NZR+1
7R7T4 | 11 | 14 | Bye | Bye = 1 & 10 0 200 02St-1

CheckSum Sye

Hier heeft paar 10 en 13 duidelijk met verwisselde kaarten gespeeld. In ronde 3 heeft OW
met hetzelfde contract en dezelfde score van NZ -110 punten gescoord i.p.v. 110 punten zo-
als de andere NZ-paren met diezelfde kaarten. In dit geval is er sprake van een 'Draaihand’
en moet een correctie toegepast worden.

Voorbeeld '‘Reverse’' - CORRECTE INVOER: controlestaat
ligny paar | paar | score | score ptn ptn uitzonderingen score contract | sublist |ust-
NZ ow NZ ow NZ oW | rev.”% split.gem | code komst
1R1T4 | 7 | 8 | 110 4 3 110 N2ZR+1 1 il
2R2T74 2 3 110 4 6 110 N2R+1 1 7 8 4 € 110 NZIR+1
3R3T4 73 ra 110 4 & Reverse 110 NZR+1 1 2 3 4 € 110 NIR+1
4R4T4 9 4 110 4 6 110 N2R+1 1 10 13 € 4 110RNIR+1
5R5T4 5 12 110 4 6 110 N2R+1 1 e 4 4 € 110 N2R+1
ER6T4 i 6 200 10 1] 200 02s11 1 s 1z 4 € 110 NZR+1
7R7 T4 11 14 Bye Bye | | | e 1 1 13 10 © 200 OZS!'-1
CheckSum Bye

De correctie bestaat er in om de score als een normale score in te geven alsof NZ dit toch
gespeeld zou hebben maar met een code 'R' zodat Messerbridge weet dat hij de paarnum-
mers moet verwisselen. Alleen op deze manier krijgt het paar dat de score gemaakt heeft
(in dit geval OW i.p.v. NZ) cok de punten waarvoor ze gespeeld hebben.



